(1P72)電工機械大意 (98/1/15三版_98/3/9三版二刷)增補資料
第77頁
第五點和第六點去磁安匝和交磁安匝之計算補充公式：
公式中提到之
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角表示電機角，但若題目給予機械角時，必須以下列公式代換：


[image: image2.wmf]m

e

P

a

a

2

:

極

=

  
[image: image3.wmf]e

a

為電機角，
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為機械角，
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第225頁例3

1.變壓器之分接頭

(1)升壓變壓器的高壓側分接頭為N2，當V1、N1固定不變，則分接頭N2與V2成正比。
(2)降壓變壓器的高壓側分接頭為N1，當V1、N2固定不變，則分接頭N2與V2成反比。

2.本題為降壓變壓器，故高壓側(一次側)分接頭與V2成反比，

  則答案如解析。
第423頁例題6解析(二)增補
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第538頁
九十五年經濟部新進職員「電路學與電機機械大意」考題配分表

	
	命題重點
	考　題　編　號
	題數
	配分

	第一章
	直流電機的基本原理
	45
	1
	2

	第二章
	直流電機的構造與繞組
	
	
	

	第三章
	直流發電機的分類與特性
	
	
	

	第四章
	直流發電機的特性與應用
	
	
	

	第五章
	直流發電機的損失、效率與制動
	
	
	

	第六章
	變壓器的原理與構造
	1.41.42
	3
	5.5

	第七章
	變壓器之試驗、特性與聯接
	2.3.4.5.6.7.44.46
	8
	13

	第八章
	特殊變壓器
	43
	1
	2

	第九章
	同步發電機的原理與分類
	10
	1
	1.5

	第十章
	同步發電機的特性與並聯運用
	8.9.13.47.48
	5
	8.5

	第十一章
	同步電動機
	
	
	

	第十二章
	三相感應電動機的原理、構造及特性
	11.12.14.15.16.17.49.50
	8
	13

	第十三章
	三相感應電動機的啟動方法與速率控制
	
	
	

	第十四章
	單向感應電動機
	
	
	

	其它
	電路學
	18.19.20.21.22.23.24.2526.27.28.29.30.31.32.3334.35.36.37.38.39.40.5152.53.54.55.56.57.58.59.60
	33
	54.5

	
	合 計
	
	60
	100


第567頁
九十六年台電養成班「電工機械」考題配分表

	
	命題重點
	考　題　編　號
	題數
	配分

	第一章
	直流電機的基本原理
	1.2.4.11
	4
	8

	第二章
	直流電機的構造與繞組
	3.12
	2
	4

	第三章
	直流發電機的分類與特性
	9
	1
	2

	第四章
	直流發電機的特性與應用
	6.7.8
	3
	6

	第五章
	直流發電機的損失、效率與制動
	5.10
	2
	4

	第六章
	變壓器的原理與構造
	15.16.17.22.24.49
	6
	12

	第七章
	變壓器之試驗、特性與聯接
	13.18.20.21.50
	5
	10

	第八章
	特殊變壓器
	14.19.23
	3
	6

	第九章
	同步發電機的原理與分類
	37.38.39.40.44.46.48
	7
	14

	第十章
	同步發電機的特性與並聯運用
	41.42.43.45.47
	5
	10

	第十一章
	同步電動機
	
	
	

	第十二章
	三相感應電動機的原理、構造及特性
	25.27.28.36
	4
	8

	第十三章
	三相感應電動機的啟動方法與速率控制
	26.30.35
	3
	6

	第十四章
	單向感應電動機
	29.31.32.33.34
	5
	10

	
	合 計
	
	50
	100


第569頁10題解析如下

負荷電流=讀值*變流比=4*(300/5)=240安培

第572頁22題解析如下

Ns=120f/p=120*60/6=1200 ,Nr=(1-s)Ns=(1-0.04)*1200*2*3.14/60=120.58rad/s

第572頁23題解析如下

磁阻=磁動勢/磁通量（安培＊匝/韋伯）

所以磁通量=10 *200/40*1000=0.05韋伯

第572頁24題解析如下

Erms=4.44N*phi*f=4.44*500*1*10*10^(-4)*60=133.2v

第574頁第28題

讀者請先複習本書第十一章之「同步發電機之特性」，解析如下

(1)Ia=2165k/(2500*30.5)=500 A

(2)Vp=2500/(30.5)=1443.376 V

(3)Ep=[(Vp)2+(IXs)2]0.5=1755.94 V
(4)Pmax=3EpVp/Xs=3*1755.94*1443.376/2=3801.7 kW

第575頁32題解析如下：
利用P116內容可知(1)Pa/Pb=Ia/Ib=3/1

(2)負載電流I=Ia+Ib=200A，由(1)(2)可得Ia=150A，IB=50A

(3)負載電壓為220v=Ea-IaRaA=EB –IBRaB其中Ea Rb為感應電勢
RaA=0.12  RaB=0.2，Ea=220+Ia RaA=220+150*0.12=238v

Eb=220+IBRaB=220+50*0.2=230v

第575頁34題解析如下：
啟動轉矩Ts正比於V平方，Ts’/Ts=(V’/V)2，Ts’=(0.95V/V)2Ts=0.9025Ts

Ts- Ts’/Ts=(1-0.9025)Ts/Ts=0.0975=9.75%

第576頁36題解析如下：
n=V-Ia*Ra/K*phi，K*phi=V-Ia*Ra/n=(230-100*0.05)/1450，n=(185-5)/(K*phi)=1160rpm

第576頁37題解析如下：
Ea=Vl-Ia(Ra+Rs)=110-10*(0.5+0.5)=100V
第577頁39題解析如下：
由E=4.44N*phi*f可知E正比於f，所以當f改變時，會成正比比例改變。改變的E會等於原本E的50/200倍，所以額定容量變為原本的1/4，為250伏安。
第577頁40題解析如下：
首先將Im電流轉換成極座標表示法，轉換方式請參閱基本電學交流電部分。
Im=20∠-60，Ia=10∠-30，Za=V/Ia=110∠0/10∠-30=11∠30=9.5+j5.5
Θa=60-90=-30=arc tan(5.5-Xc/9.5)，依此可得C值。
_1301292867.unknown

_1301292919.unknown

_1301292959.unknown

_1305979293.unknown

_1301292893.unknown

_1301292625.unknown

